

天籁社区居民池学来：

书画作伴 垂钓为乐



YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

走进池学来的书画工作室，一缕浓郁的墨香便扑面而来。长长的案几上，笔墨纸砚整齐排列；四周墙壁上，挂满了他创作的书法与绘画作品，或行草洒脱，或写意传神，幅幅透着雅致气韵。

“平时一有空，我就泡在这儿，写写画画，啥烦心事都忘了，真是乐在其中。”池学来笑道。

从少年梦想到晚年深耕

池学来对书法的热爱，始于年少时的校园时光。那时的他喜欢临摹练字，一笔一划间渐渐练就了一手好字。然而，青春岁月里的下乡经历与后来的工作奔波，让这份热爱暂时被搁置。

直到自主创业后，生活节奏稍缓，池学来才重新拾起尘封的毛笔。他专程寻访书法老师系统学习，从王羲之的《兰亭序》到历代大家的名帖，逐一进行临摹研习，常常一练就是大半天。“以前学过的底子没丢，捡起来反而更有感觉。”池学来说。

与此同时，绘画也走进了池学来的生活。近20年来，他以自学为主，专攻中国画大写意，从梅兰竹菊到山水花鸟，在一遍遍临摹中摸索笔墨韵律，逐渐形成了自己洒脱自然的风格。

在他家附近的书画工作室里，墙上挂满了池学来的作品：书法作品笔力苍劲，透着传统笔墨的厚重；大写意画作寥寥数笔，却意境悠远。这间充满墨香的小屋，是池学来的“精神角落”，没事时便泡上一壶茶，铺开宣纸，在笔墨与书香中消磨时光。“一拿起笔，所有的烦恼都忘了，乐在其中。”

钓鱼数十载修心养性

除了书画，钓鱼是陪伴池学来最久的爱好。从20多岁第一次拿起鱼竿，到如今已坚持了40余年。



“到了大海里，心一下子就开阔了。”池学来说，望着无边无际的蔚蓝，所有琐事都抛在脑后。

抛竿、等待、收线，看似简单的过程却藏着修心的智慧——鱼上钩前的漫长等待，考验的是耐心；突如其来的咬钩则需要沉着应对，稍不留神便会错失收获。

“那种专注等待后迎来的惊喜，比什么都开心。”池学来说，这份从钓鱼中习得的沉稳潜移默化地影响着他的书画创作，让他在运笔时更能沉下心来，把握笔墨的节奏。

对池学来而言，钓鱼早已不止于“收获”，更像是一种与自然对话的方式。“钓的是鱼，修的是心。”这份宁静与专注，与他在书画中追求的境界异曲同工。

千幅作品里的成就感

池学来从未参加过各类大型赛事，却凭着一腔热爱创作了上千幅作品。他的画笔下，有迎风傲骨的墨梅，有灵动鲜活的游鱼，更有充满生活气息的田园小景。这些作品大多送给了亲朋好友，成为连接情谊的纽带。



“有人喜欢，就是对我最大的肯定。”每当收到朋友发来的照片——自己的作品挂在对方客厅墙上，或是被细心地装裱珍藏，池学来心中便涌起满满的成就感。“能通过作品给别人带去快乐，自己也觉得充实。”

从少年时的懵懂喜爱，到中年后的重拾坚守，再到晚年的深耕不辍，池学来用书画与钓鱼填满了生活的缝隙。正如他常说的：“日子过得舒心，做着喜欢的事，就足够了。”这份简单与执着，恰是寻常生活中最动人的风景。

“老子帮办”周六到富甲社区

时间:9点-11点 地点:富甲小区31号楼前社区广场

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 王桂英)“老子帮办”与您相约，8月30日(本周六)上午，活动第393站将走进芝罘区黄务街道富甲社区。活动地点在富甲小区31号楼前社区广场，时间是上午9点-11点。

本周活动内容丰富多彩，为市民带来了更多实惠和更周到的服务。环球美发学校的年轻美发师应邀为社区百姓义务理发。晚报特邀“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、唐廷乐、丁树建一起为到场市民修理各类小家电、缝纫机、钟表、收音机等“老物件”。莱山天猫优品电器生活馆的工作人员和志愿者为辖区居民讲解电器安全使用常识，并免费为市民清洗洗衣机、电冰箱、空调等电器。

烟台晚报特邀烟台市口腔医院专家和医护人员现场为市民检查口腔，教您如何保护牙齿；正大光明眼科医院专家教您如何保护视力，并为市民免费检查眼部疾患；文登整骨烟台医院医生为市民检查骨密度，有腰腿疼痛、颈椎、腰椎不适者可以找他们咨询；英平中医医院

派出专家和医护人员，免费为市民提供健康咨询，教大家如何防病，如何正确保健养生；御安阁中医诊所医护人员现场为市民量血压、测血糖，中医医师现场把脉，现场诊断。峰力助听器听力专家将携带专业设备现场为听力障碍人士免费检测听力，并为大家免费做外耳道健康检查。

法律问题一直是市民关注的热点，山东龙润律师事务所高旭东律师、北京京德恒(烟台)律师事务所王乙钧律师将现场为市民提供法律咨询，您有法律方面的疑问可现场找律师求助。近期有不少市民致电6601234，反映他们需要保洁员、钟点工、保姆、月嫂等家政人员，还有市民家中需要小修小补，“老子帮办”栏

目本周特邀恒誉家政的工作人员现场接受市民咨询。烟台市融媒体中心小报童发行公司工作人员将现场为市民订报，当场订报还有礼品赠送。“烟海e家”是烟台市融媒体中心倾力打造的全媒体综合服务平台，为群众提供一站式本地生活服务，他们的工作人员现场推广“烟海e家”，并征集群众需求，市民成功下载后将获得精美礼品一份。晚报“老子帮办”栏目记者现场接受市民投诉，您有啥烦心事可向栏目记者反映。

此外，黄务街道富甲社区、中国人寿保险、“7彩虹青少年学能提升中心”、畅听未来助听器、春暖花开蜂蜜店等单位也将派出志愿者，为市民提供贴心帮助。



南沟社区：巧手绘笔筒 童心伴成长



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 顾语晨 摄影报道)近日，芝罘区南沟社区举办“巧手绘笔筒 童心伴成长”亲子手工活动。

活动现场，社区工作人员提前准备了木质笔筒、彩绘颜料、贴纸等材料。在手工老师的指导下，孩子们与家长共同设计图案、调配颜色。

“平时工作忙，很少和孩子一起动手做东西，今天看他设计笔筒，才发现他这么有想法。”五年级学生小磊的妈妈感慨地说。活动还特别设置了“心灵悄悄话”环节，通过“你画我猜”“情绪卡片”等小游戏，引导家长关注孩子的创造性思维和情感表达。

富甲社区：亲子联欢拉力绳比赛



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 谭云凤 摄影报道)近日，芝罘区富甲社区举办了“童”样精彩 趣味比拼”亲子联欢活动，吸引了辖区多组亲子家庭热情参与。

活动在欢快的热身音乐中拉开帷幕，孩子们和家长跟着节奏尽情舞动，现场洋溢着欢乐的氛围。紧接着，手工制作花朵环节激发了大家的创造力，五颜六色的彩纸在孩子们的巧手下，变成了一朵朵绚丽的花朵，家长孩子相互协作，共同完成作品，画面温馨有爱。

最后的拉力绳比赛将活动气氛推向高潮，孩子们都齐心协力，为了胜利而拼搏，一旁观赛的家长也纷纷为他们加油助威，呐喊声此起彼伏。活动期间，小丑叔叔也登场给孩子们带来了意外惊喜，为小朋友们派送创意气球，现场欢笑不断。活动尾声，大家合影留念，记录美好时刻。

凤城社区：外卖骑手化身“移动观察员”



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 张茜 张韵韵 摄影报道)近日，黄渤海新区福莱山街道凤城社区组织志愿者为外卖骑手送去了清凉与关怀。社区同步启动的“红色骑手”招募活动也得到了大家的积极响应。

活动现场，志愿者们递上矿泉水、饮料、新鲜西瓜，并与骑手们亲切交谈，了解他们在日常工作中的困难与需求。

社区工作人员表示：“骑手是城市运转的‘活地图’，也是社区里最熟悉街巷的人。我们希望通过这样的活动，让他们感受到‘家’的温暖，也为接下来的社区共建共治打下基础。”

当天，凤城社区同步启动了“红色骑手”招募活动，得到了骑手的积极响应，纷纷表示愿意成为社区的“移动观察员”。